



**ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКА  
НАУКОВО – ПРАКТИЧНА  
ІНТЕРНЕТ – КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ:  
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»**

**м. ХЕРСОН**



Міністерство освіти і науки України  
ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»  
кафедра менеджменту організацій  
Інститут підвищення кваліфікації та перепідготовки  
ДВНЗ «ХДАУ»  
УНБДР Український проект  
бізнес-розвитку плодоовочівництва  
Департамент агропромислового розвитку Херсонської обласної  
держадміністрації  
Південна державна сільськогосподарська дослідна станція ІВПМ  
НААН  
Полтавська державна аграрна академія

## МАТЕРІАЛИ



**3-ої Всеукраїнської науково –  
практичної Інтернет – конференції**

**«СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ:  
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»**

**21 травня 2018 року**

**м. Херсон**

організацій» від 30.11.1999 № 291. : [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99>.

**Лега О. В.**, к.е.н., доцент, доцент  
кафедри бухгалтерського обліку

**Козачок К. В., Шевельова Л. О.,**

здобувачі вищої освіти

Полтавська державна аграрна академія

## **ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ З ОРЕНДИ: СИСТЕМАТИЗАЦІЯ НАУКОВИХ ПОГЛЯДІВ**

Метою дослідження фахових видань з обліку довгострокових зобов'язань є: систематизація знань щодо довгострокових зобов'язань з оренди як об'єкта бухгалтерського обліку на основі опрацювання фундаментальної, наукової літератури та чинної нормативно-правової бази. Дослідженням встановлено, що питання обліку довгострокових зобов'язань з оренди широко висвітлюються у працях відомих вчених, таких як: В. Базилевич, В. Бочковий, О. Васильчишина, Н. Колос, Л. Кондратюк, Ф. Бутинець, О. Петрик, О. Редько, В. Рудниуький, Н. Проскуріна, В. Артиш, А. Загородній.

Опрацювавши фахові видання, наразі можемо виділити питання, що розглядаються та зробити висновок – чи було розкрито наведені питання, поставленні науковцями. Систематизуємо всі отримані дані у табл. 1:

Таблиця 1

## Опрацювання фахових видань з довгострокових зобов'язань з оренди

Бібліографічний опис статті	Питання, що розглядаються	Критика
Переваги та недоліки лізингових і орендних відносин у господарській діяльності [2]	1. Дослідження переваг та недоліків лізингових і орендних відносин; 2. Порівняльна характеристика економічної сутності оренди та лізингу;	Розглянуто переваги та недоліки саме лізингу, ступінь визначення лізингу на законодавчому рівні. При цьому переваги та недоліки оренди не було розглянуто. Питання у статті не було повністю розкрито.
Облік оренди біологічних активів тваринництва [2]	1. Аналіз та оцінка варіантів оренди тварин; 2. Розкриття порядку обліку орендних операцій і розрахунків між орендодавцями та орендарями;	Розглядаються 4 варіанти оренди біологічних активів тваринництва, та приведені приклади з відображенням операцій 4 варіантів обліку оренди БА тваринництва.
Облік орендних операцій суб'єкта господарювання [4]	1. Оцінка бухгалтерських стандартів та практики обліку орендних операцій суб'єкта господарювання; 2. Визначення оренди та інвестиційної діяльності; 3. Пропозиції по удосконаленню відображення орендних операцій на рахунках бухгалтерського обліку.	Оцінка бухгалтерських стандартів та практики обліку орендних операцій у статті не була розкрита. Замість цього, у статі порівнюється МСБО17 та П(С)БО 14. У статі було наведено визначення оренди та інвестиційної діяльності. Також наведені пропозиції по удосконаленню відображення орендних операцій на рахунках бухгалтерського обліку.
Аудит фінансової оренди основних засобів [3]	1. Побудова організаційної моделі аудиту фінансової оренди основних засобів.	Детально та поетапно розглядається проведення аудиту на підприємству фінансової оренди.
Облік оренди в контексті проекту міжнародного стандарту «оренда» [5]	1. Огляд основних положень проекту МСБО «Оренда»; 2. Визначення подальшого порядку обліку орендних операцій орендодавця та орендаря;	Зазначаються проблеми МСФЗ щодо орендної діяльності які проявилися у кризі 2008 р. Наведені подальші проекти щодо покращення фінансової звітності, та розкрита основна ідея нового проекту стандарту. Також в статі розкриваються 2 моделі обліку: для оренди «Типу А» і «Типу Б».

Отже, до найбільш актуальних питань, що розглядаються в наукових виданнях за досліджуваною темою слід віднести: дослідження переваг та недоліків лізингових і орендних відносин; порівняльна характеристика економічної сутності оренди та лізингу; аналіз та оцінка варіантів оренди тварин; розкриття порядку обліку орендних операцій і розрахунків між орендодавцями та орендарями; оцінка бухгалтерських стандартів та практики обліку орендних операцій суб'єкта господарювання; визначення оренди та інвестиційної діяльності; пропозиції по удосконаленню відображення орендних операцій на рахунках бухгалтерського обліку; побудова організаційної моделі аудиту фінансової оренди основних засобів; огляд основних положень проекту МСБО «Оренда»; визначення подальшого порядку обліку орендних операцій орендодавця та орендаря.

В результаті дослідження авторських підходів з питань удосконалення обліку довгострокових зобов'язань з оренди вважаємо, що найбільш цінними є пропозиції авторів щодо:

- впровадження лізингових операцій, яке сприятиме оновленню основних засобів завдяки збільшенню доступу суб'єктів господарювання до зовнішніх джерел фінансування інвестицій та направленням вивільнених коштів на інші господарські потреби;

- використання рекомендацій з аудиту фінансової оренди основних засобів дозволить виявити помилки, що виникають в процесі оформлення документів;

- аналіз основних положень Проекту нового стандарту ED/2010/9 «Оренда» дає змогу визначити основні підходи до відображення в обліку орендних операцій в орендаря і орендодавця.

### Література

1. Деньга С. В. Облік орендних операцій суб'єкта господарювання / С. В. Деньга // Бухгалтерський облік і аудит. – 2014. – С. 3 - 8.

2. Никитченко Ю.В. Переваги та недоліки лізингових і орендних відносин у господарській діяльності / Ю. В. Никитченко // Економіка. – 2015. - №2. – С. 158 - 164.
3. Семенець А. О. Аудит фінансової оренди основних засобів [Електронний ресурс] / А. О. Семенець, А. Є. Горбунова // Молодий вчений. – 2017. - №5 (45). – С. 722 – 727. – Режим доступу: <http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2017/5/161.pdf>
4. Сук П. Л. Облік оренди біологічних активів тваринництва [Електронний ресурс] / П. Л. Сук // Облік і фінанси. – 2015. - №2(68). – С. 52 - 58. - Режим доступу: [http://www.vmurol.com.ua/upload/publikatsnauka/2017/Oif\\_apk\\_2015\\_2\\_9.pdf](http://www.vmurol.com.ua/upload/publikatsnauka/2017/Oif_apk_2015_2_9.pdf)
5. Хома С. Облік оренди в контексті проекту міжнародного стандарту «оренда» / С. Хома, Н. Василенко // Бухгалтерський облік і аудит. – 2014. – С. 19 - 26.

**Лега О. В.**, к.е.н., доцент, доцент  
кафедри бухгалтерського обліку

**Співак І. О., Возняк О. А.**,  
здобувачі вищої освіти

Полтавська державна аграрна академія

## **ПОНЯТТЯ «ЛІМІТ КАСИ» ТА НОВІ ПРАВИЛА ЙОГО РОЗРАХУНКУ**

Готівка – це банкноти і монети в національній валюті України, що акумулюються у касі суб'єктів господарювання і використовуються для забезпечення їх власних потреб. Для підприємств законодавчо прийнятий ряд правил користування готівкою, серед яких одним з найбільш актуальних є встановлення ліміту залишку готівки в касі.